

國務院港澳辦中央政府駐港聯絡辦網站續轉載《大公報》文章 港政界：港企須展現對國家責任擔當

香港文匯報訊 國務院港澳辦、中央政府駐港聯絡辦網站昨日再次轉載《大公報》文章。文章說，長和計劃出售巴拿馬運河港口資產持續引發社會各界強烈關注。本港多名立法會議員指出，國家市場監督管理總局對長和出售巴拿馬運河港口等資產的審查，是維護市場公平的必要舉措。香港企業作為祖國面向世界的重要參與者、持份者，在涉及國家利益及地緣政治的問題上，必須站穩國家民族的立場，展現港人港商的愛國情懷，展現對國家的責任感和擔當。

國家出手體現維護「一國兩制」

港區全國人大代表陳勇表示，國家市場監督管理總局對長和出售巴拿馬運河港口等資產的審查，保障的是全球航運正常運作，以及所有經過巴拿馬運河船隻的公共權益，與美國用霸權行徑將他國企業收為己有有着本質不同。「今次國家出手，恰恰是維護「一國兩制」的體現。」

陳勇強調，作為扎根香港的企業，重大決策要考慮到國家安全和發展利益。有國家作為靠

山，企業在世界各地拓展業務才能不怕欺壓。

港區全國人大代表、立法會議員陳振英表示，出售巴拿馬運河港口等資產毫無疑問屬於重大交易，對不同持份者都會產生巨大影響。商業利益與國家利益並不衝突，國家為企業的營運提供了穩定有序的環境，讓企業得以順利開展各項商業活動。企業在商業買賣中考慮國家利益其實有利企業謀求更長遠發展，這亦是企業需要擔當的基本社會責任。

籲企業勿在美霸權脅迫下亂陣腳

全國政協委員、交銀國際控股董事譚岳衡指出，個別企業作為香港經濟體系一員，不考慮國家戰略、國家安全和國家利益，只從自身商業角度出發出售戰略資產，恐將對國家安全和利益造成損害。

他呼籲有關企業勿在美霸權脅迫下亂了陣腳，應積極尋求妥善補救方法，為事件帶來轉機，守住國家利益底線。

立法會議員周文港表示，任何國家和地區的企業，都有法理和道義的責任捍衛本國的主

權、安全和發展利益。否則，不但很難獲得各國政府的信賴，從歷史的經驗上說，也難以獲得投資者和金融市場信納，遑論行穩致遠。「就國家利益和企業利益上看，我支持長和中止這宗買賣，並積極探討與包括中資在內深入合作的可行性，以捍衛本身的合法合理、尤其應該加以捍衛的國家利益。」

立法會議員黎棟國認為，這次長和「賣或不賣」，正反映香港企業不能單純以「在商言商」或「股東利益」解釋交易行為，須知道香港回歸祖國將達28年，彼此是命運共同體，而且正共同面對世界百年未有之大變局，共同抵禦美國的種種圍堵與打壓。現在國家市場監督管理總局介入，期望長和能作出切合時代需要的決定。

立法會議員容海恩指出，作為國家反壟斷執法機構，總局有責任維護市場公平競爭秩序，防止大型企業可能的壟斷行為損害公共利益。對於長和來說，這是一個回頭是岸，及時糾正的機遇。作為一家有着悠久歷史的香港企業，長和應更加注重社會責任，主動配合國家有關



●圖為港企營運的巴拿馬港口。資料圖片
部門的合法監管。希望長和重塑良好的企業形象，贏得公眾的信任。

立法會議員尚海龍認為，此次交易涉及港口資產眾多，屬於國際「關鍵基礎設施」，貝萊德財團透過此項交易將佔據全球10%的集裝箱碼頭吞吐能力，加上又有巴拿馬運河的港口資產，將直接對中國的海運貿易產生威脅，資產方很有機會透過歧視性定價手段危害中國運輸企業的利益，國家市場監督管理總局依法審查，是必要舉措。

特區政府：續堅定不移維護國安 全力保障各人員合法權益 「制裁」再次顯露美霸權主義野蠻手段

香港文匯報訊 香港特區政府昨日發表聲明，對美國發表所謂「2025年香港政策法報告」中，對香港特區各方面情況的失實言論和污蔑抹黑表示強烈譴責和反對，指其中內容明顯是為保護美國獨大的政治目的而編製，再次顯露美國霸權主義下的野蠻，為打壓其他地方的發展權利和安全利益而堆砌故事穿鑿附會，是明顯為服務美國自身政治利益而創作的製成品。特區政府又強烈譴責美國把6名中央政府駐港機構及香港特區政府官員列入所謂「制裁」名單，妄圖恫嚇維護國家安全的相關官員，再次顯露美國霸權主義下的野蠻，與其近期對不同國家及地區施以欺負和壓迫手段的霸凌野蠻同出一轍。香港特區官員對美國所謂「制裁」嗤之以鼻，會繼續堅定不移維護國家安全。特區政府全力保障各人員的合法權益。

特區政府發言人批評，該「2025年香港政策法報告」對「一國兩制」成功實踐下的香港作出肆意詆毀和政治攻擊。香港特區是中華人民共和國不可分離的部分，是一個在「一國兩制」下享有高度自治權、直轄於中央人民政府的地方行政區域。美國重施故伎，對香港特區各方面情況發表以政治凌駕法治、顛倒是非的謬論，公然干涉屬中國內政的香港事務，試圖破壞香港繁榮穩定，結果只會醜態畢露，絕不會得逞。

發言人批評，美國政府將香港特區立法工作及執法、檢控和司法機關依法履行維護國家安全的職責抹黑為「對權利和自由的侵蝕」，但客觀事實是，美方多年來無視國際法的不干涉原則，肆意干預別國內政，扶植代理人、策動「顏色革命」，甚至以經濟和軍事手段脅迫，製造社會動盪和多場人道災難，令多國人民受苦。特區的維護國家安全的法律屏障得以築牢，令美方無法得逞後，美方卻繼續肆無忌憚，更以「捍衛人權和民主」為名實施所謂「制裁」，實乃典型的無恥、虛偽雙標，此舉正好表露其一向極其醜陋、霸凌的行徑。

發言人強調，香港國安法及《維護國家安全條例》有域外效力，香港警方作為特區維護國家安全的執法部門，有責任依法追究在境外涉嫌危害國家安全的惡行。該等一直潛藏美國等西方國家的潛逃者被通緝，並非因為他們「行使發表的自由」，而是因為他們在當地繼續公然從事危害國家安全的勾當，包括煽動分裂國家及請求外國對中華人民共和國及香港特區進行「制裁」、封鎖及採取其他敵對行動，並繼續肆無忌憚勾結外部勢力包庇其惡行。他們危害國家安全的惡行昭然若揭，明顯嚴重危害國家安全，無容置疑。

警方依法通緝逃犯有理有據

發言人指出，香港警方作為特區維護國家安全的執法部門，有責任依法通緝有關人等，及有需要採取一切合法措施，包括《維護國家安全條例》第八十九條下指明的措施，強烈打擊有關潛逃行為，其做法有理有據，實屬必要和正當。

發言人表示，針對有關潛逃者採取的措施，目的是應對打擊、阻嚇、防止犯罪嫌疑人的潛逃行為，以及促使有關潛逃者回港接受司法程序。所有對潛逃者實施的指明措施，符合人權原則，而不少國家包括美國、英國、加拿大也會就不同的通緝犯施行類似措施。美方刻意抹黑特區政府依法採取的措施及行動並散播不負責言論，試圖混淆視聽，特區政府對此表示強烈不滿。

斥美「制裁」乃典型無恥 虛偽雙標

發言人批評，美方多年來無視國際法的不干涉原則，肆意干預別國內政，扶植代理人、策動「顏色革命」，甚至以經濟和軍事手段脅迫，製造社會動盪和多場人道災難，令多國人民苦不堪言。中央制定香港國安法、特區完成基本法第二十三條立法，築牢維護國家安全的法律屏障，令美方無法得逞後，美方卻詆毀盡責、忠誠和依法維護國家安全的香港特區有關人員，更以「捍衛人權和民主」為名實施所謂「制裁」，實乃典型的無恥、虛偽雙標。

發言人強調，每個國家都會制定維護國家安全法律，這既是主權國家的固有權利，也是國際慣例。在維護國家安全方面的法律，美國就最少有21部，而以所謂「國家安全」為名簽署的行政命令更不計其數，不但泛化「國家安全」概念對從事正當活動的個人和企業進行脅迫，更利用各種手段打壓異己，根本沒有資格就其他國家和地區就正當維護國家安全立法指手畫腳。美國全然漠視香港特區立法的憲制責任和實際需要，以及該法例訂立後，對經濟發展和人權保障所帶來的正面效果，必須予以嚴厲譴責。

政團赴美領館外抗議 促美方停止卑劣政治操弄



香港文匯報訊（記者 蔡學怡）針對美國國務院宣布將6名中央政府駐港機構和特區政府官員列入所謂「制裁」名單，民建聯等昨日到美國駐港總領事館外抗議，強烈譴責美方粗暴干涉香港事務和中國內政，嚴重踐踏國際法與國際關係基本準則，敦促美方立即停止其卑劣的政治操弄。

民建聯：外力無權對港說三道四

民建聯副主席陳勇、周浩鼎、陳學鋒，立法會議員顏汶羽、梁熙、林琳以及民建聯秘書長葉傲冬聯同多名民建聯區議員昨日到美國駐港總領事館外展示抗議標語並高喊口號，反對美國，粗暴干涉香港事務；反對美國，粗暴干涉中國內政。陳勇指出，自香港國安法實施以來，國家安全法治體系持續完善，經完善的選舉制度亦充分體現「愛國者治港」原則，確保特區管治權牢牢掌握在愛國者手中。

他強調，香港事務純屬中國內政，任何外部勢力都無權對香港事務說三道四。美方必須立即停止插手香港事務和中國內政，恪守國際法和國際關係基本準則。

周浩鼎表示，香港已進入由治及興新階段，法治根基持續鞏固，營商環境亦穩居全球前列，市民各項權利自由得到切實保障，這些都是公認的事實，亦是

林定國：沉着應戰堅決維護國安

香港文匯報訊 被美國國務院列入所謂「制裁」清單的香港特區政府律政司司長林定國昨日回應傳媒查詢時表示，美國所實施的單邊「制裁」，是赤裸裸的霸權欺凌行為，目的只是企圖阻嚇參與維護國家安全工作人員的人員，最佳應對方法是沉着應戰，更團結、更努力和更堅決地維護國家安全和利益，以及香港的穩定和繁榮。

林定國表示，客觀而言，實施「制裁」的理由完全站不住腳。維護國家安全條例實施的措施，不單為履行維護國家安全憲制責任，亦完全符合國際法和國際關係基本

原則。相反美國政府實施的單邊「制裁」，完全違反國際法和國際關係基本原則，是赤裸裸的霸權欺凌行為，目的只是企圖阻嚇參與維護國家安全工作人員的人員。有關「制裁」對他毫無影響，不影響他的工作和生活。

區志光：不會被所謂「制裁」恫嚇

同樣被列入所謂「制裁」清單的特區維護國家安全委員會秘書長區志光表示，不會被所謂「制裁」恫嚇，會繼續堅定履行維護國家安全的光榮任務，無所畏懼。

他續說，美國的霸權手段進一步證明他所執行任務的方向正確，未來必定恪盡職守，全力維護國家安全，讓香港更安全穩定，不受外來威脅影響。

美國實施的所謂「制裁」對象，還包括多名香港警務人員。香港警務處回應表示，維護國家安全是警務人員的責任和榮譽。美國政府企圖用政治施壓手段嚴重干預警隊的執法工作，變相鼓吹違法行為。警隊會繼續做好本分，無畏無懼，堅定不移維護國家及香港安全，嚴正執法。

●民建聯多名立法會議員及區議員昨日到美國駐港總領事館外抗議，高喊口號，反對美國粗暴干涉香港事務、粗暴干涉中國內政。
香港文匯報記者蔡學怡攝

「一國兩制」成功實踐的最佳詮釋，美方的任何罔顧事實的政治操弄，無法動搖香港繁榮穩定的堅實基礎。「我們正告美國國務卿魯比奧及國務院等官員，不要任作小人，美方所謂的『制裁』，擾亂香港及遏制中國發展的政治圖謀，注定徒勞無功。」

工聯：美「雙標」行徑令世人唾棄

工聯會表示，自從實施香港國安法之後，社會進入由治及興的新階段，經濟繁榮發展，市民安居樂業，不過，美國政客和政府容不得香港蓬勃發展的態勢，再次粗暴干預中國內政和香港事務，對此野蠻無理的霸權主義，以及虛偽「雙標」予以強烈譴責。

工聯會指出，香港有能力、有決心維護好國家安全和香港繁榮穩定，外部勢力說三道四，無法阻擋中國式現代化發展和中華民族偉大復興。

經民聯籲各界團結護國安

經民聯發言人表示，香港國安法及《維護國家安全條例》實施以來，為維

護國家安全構築堅實保障，香港社會從動盪不安中回復安定。這一來之不易的成果，不僅令社會秩序重回正軌，更為商界提供了穩定的營商空間。美方無視這一基本客觀事實，肆意抹黑特區政府依法施政的努力。

經民聯呼籲香港商界及社會各界繼續團結一致，支持特區政府依法施政，維護司法獨立與國家安全，共同守護香港的長期繁榮與穩定，為經濟發展和民生福祉不懈努力，共同建設香港美好家園。

自由黨：對逃犯實施指明措施符人權

自由黨表示，在「一國兩制」下，香港特區執法部門一直按照基本法及本港法例進行執法，香港特區司法機關依法獨立行使審判權，不受任何干預，各級法院嚴格按照證據和所有適用法律判案，案件不會因涉案者的職業、政治理念或背景而在處理上有所不同。

自由黨支持特區政府依法採取一切合法措施，針對有關潛逃者在外地公然從事危害國家安全的勾當，並認為所有對潛逃者實施的指明措施，均符合人權原則。

事實上，不少西方國家也會就通緝犯施行類似措施，因此，自由黨促請美方應先關注並處理好自己國家的內部事務，包括經濟問題及槍械問題等，不要抱持雙重標準，試圖混淆視聽，企圖抹黑並插手別國內政。